

В диссертационный совет 24.2.425.02
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Жуковского Андрея Дмитриевича на тему:
«Факторы размещения высокотехнологичных компаний в регионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Экономические и политические вызовы последнего времени, необходимость ускоренного импортозамещения, потребность в разработке инновационной, конкурентоспособной продукции при значительном ограничении внешних факторов роста обострили необходимость развития российского высокотехнологичного сектора экономики. В государственной программе Российской Федерации «Научно-технологическое развитие Российской Федерации» подчеркивается, что необходимо повысить восприимчивость экономики и общества к инновациям, создать условия для развития научноемкого бизнеса. Однако уровень развития высокотехнологичных компаний имеет значительную региональную дифференциацию. В связи с этим актуальность темы данного исследования не вызывает сомнений.

В качестве одного из наиболее существенных научных результатов, полученных автором, является предлагаемый методический подход к оценке факторов размещения высокотехнологичных компаний. Включение в исследование не только количественных, но и качественных параметров позволяет более глубоко и системно выявить не только представленность и локализацию специфических факторов размещения и развития высокотехнологичных компаний в регионе, но и идентифицировать проблемы и потребности самих компаний.

Мы поддерживаем позицию автора по выделению основных приоритетных направлений формирования благоприятного климата для привлечения и функционирования высокотехнологичных компаний в регионах, включающих, во-первых, стратегию умного роста ВТК, направленную на построение региональных экосистем инноваций; во-вторых стратегию проектного администрирования и повышение качества государственной поддержки на федеральном и региональном уровнях; и, наконец, в-третьих, стратегию инфраструктурной поддержки ВТК.

Диссертационная работа имеет практическую направленность, что подтверждают результаты аprobации и рекомендации, направленные на формирование благоприятной региональной среды для привлечения и эффективного функционирования высокотехнологичных компаний.

В качестве замечания можно отметить следующее. На с. 9 автореферата автор перечисляет следующие факторы размещения: «коммуникационно-инфраструктурный; имущественный; институциональный, в том числе законодательный; экологический (как ограничитель традиционных и организатор новых форм хозяйственной деятельности); политический; поведенческий (повышение значимости общественного мнения), национальный; фактор регионального менталитета», которые, по его мнению, относятся к новым и ранее не учитываемым в науке. Однако с этим нельзя согласиться. Ряд факторов не является новым. Например, коммуникационно-инфраструктурный, лишь модифицируются технологические и содержательные составляющие этого фактора, может меняться его значимость и сила влияния. Большинство факторов так или иначе были рассмотрены в науке в аспекте их влияния на инвестиционную привлекательность региона или воздействия на уровень социально-экономического развития.

Указанное замечание не изменяет общей положительной оценки работы А.В. Жуковского. Диссертация представляет собой законченное исследование, содержащее решение актуальной задачи по привлечению высокотехнологичных компаний в регионы. Публикации отражают основное содержание работы.

Представленная диссертационная работа отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям, а ее соискатель заслуживает присуждения кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующий кафедрой региональной экономики и управления Алтайского государственного университета,
656049, Алтайский край, город Барнаул,
проспект Ленина, дом 61, (3852) 291-291,
rector@asu.ru, www.asu.ru
доктор экономических наук, профессор

Дата : 24. 10. 2022.

Подпись В.В. Мищенко, удостоверяю

Начальник управления кадров

А.Н. Трушников

